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Radu Lupașcu Training cu cadre 
didactice din USV, 
în cadrul proiectului 
de îmbunătățirea 
calității activității 
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- Activitățile incluse în derularea proiectului intitulat „Suport instituțional 
pentru dezvoltarea competențelor psihopedagogice, de cercetare și 
promovarea sănătății mintale (SIDCPCPSM)”  au demarat în luna aprilie 
a acestui an și se vor încheia în cursul lunii decembrie, scopul principal 
al implementării proiectului fiind dezvoltarea competențelor 
psihopedagogice ale cadrelor didactice prin dezvoltare personală, a 
abilităților de relaționare pozitivă promovării sănătății mintale, precum 
și perfecționarea continuă a personalului didactic și a studenților 
doctoranzi în direcția creșterii sensibilității etice în actul cercetării 
științifice și integrității academice. 
În cadrul activităților acestui proiect coordonat de către prof. univ. dr. 
habil. Bogdan Popoveniuc, activități de care beneficiază profesori, 
cercetători și doctoranzi de la facultățile universității sucevene, un prim 
obiectiv îl reprezintă dezvoltarea competențelor psihopedagogice și 
promovarea sănătății mintale a cadrelor didactice prin traininguri de 
dezvoltare personală și a capacității de comunicare în direcția promovării 
abordărilor centrate pe student, în special prin optimizarea capacității de 
relaționare pozitivă și eficiență, în direcția cultivării stimei de sine. 
Un astfel de training a fost organizat în cadrul proiectului și pentru 
cadrele didactice de la Facultatea de Inginerie Electrică și Știința 
Calculatoarelor, eveniment organizat în cadrul Centrului de Pregătire și 
Formare Continuă al USV de la Vatra Dornei. Tema întâlnirii a fost 
„Training de antrenare a cadrelor didactice pentru dezvoltarea stimei de 
sine, auto-eficacității la studenții în vederea promovării stării de bine în 
rândul acestora - performanță și motivație în context academic.” 
Acesta a fost ultimul training din seria începută acum doi ani, prin care 
toți profesorii de la cele 11 Facultăți din cadrul USV au avut posibilitatea 
de a participa la aceste cursuri pentru dezvoltarea competențelor 
psihopedagogice în direcția promovării abordărilor centrate pe student, 
în special prin optimizarea capacității de relaționare pozitivă și eficientă 
în direcția cultivării stimei de sine, creșterii încrederii și motivării în 
rândul studenților. 
Echipa care a conceput și implementat programul de training fost 
formată din cadre didactice și psihologi ai Universității „Ștefan cel Mare” 



din cadrul Facultății de Științe ale Educației, între care Adina 
Colomeischi, Ionela Bogdan, Alina Ionescu Corbu, Andreea Ursu și 
Diana Duca, dar și Maria Irimciuc de la Centrul de Consiliere şi Orientare 
în Carieră. 
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- În cadrul proiectului destinat îmbunătățirii calității activității didactice, 
derulat la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și intitulat „Suport 
instituțional pentru dezvoltarea competențelor psihopedagogice, de 
cercetare și promovarea sănătății mintale (SIDCPCPSM)”, un eveniment 
aparte l-a constituit, la finele lunii noiembrie, o întâlnire cu Beatriz Moya, 
de la Universitatea din Calgary, Canada. Titlul expunerii prezentate în 
cadrul întâlnirii a fost „Exploring GenAI Use in Higher Education: 
Reflections and Guidelines from an Academic Integrity Lens”. 
Studiile realizate de Beatriz Moya vizează analiza problemelor emergente 
și identificarea de soluții pentru a facilita transformările în instituțiile de 
învățământ superior care sunt dedicate promovării integrității 
academice și a justiției sociale în practicile de predare, învățare, evaluare 
și cercetare. Ea a lucrat anterior, timp de zece ani, ca dezvoltator 
educațional în învățământul superior chilian, unde a condus comunități 
de practică pentru inovarea în predare și învățare și un program 
educațional de pionierat pentru asistenți de învățare. 
Atelierul online organizat atunci a exploratintersecția dintre inteligența 
artificială (AI) și integritatea academică. Pe măsură ce IA continuă să 
joace un rol semnificativ în învățământul superior, instituțiile trebuie să 
se asigure că integritatea academică rămâne o valoare de bază. 
Prezentarea a dezbătut perspectivele și nevoile viitoare ale integrării AI, 
rolurile pe care universitățile le pot juca, abilitățile necesare și cerințele 
pentru menținerea integrității. Participanții au obținut informații despre 
valorificarea potențialului AI, menținând în același timp onestitatea 
academică. Inteligența artificială generativă (GenAI) transformă peisajul 
învățământului superior, plasând preocupările privind integritatea 
academică în centrul conversațiilor din sector. În timp ce instituțiile 
caută în mod activ modalități de a-și proteja integritatea, experții și 
organizațiile în integritatea academică au împărtășit reflecții și linii 
directoare pentru a naviga în noul peisaj GenAI în practicile de predare, 
învățare și evaluare. Pentru a contribui la dialogurile academice și 
orientate către practicieni în acest domeniu, acest atelier a invitat 
participanții să discute despre GenAI, cu capacitățile și limitările sale. 
Participanții au explorat, de asemenea, definițiile și abordările cheie ale 
integrității academice, au analizat modul în care ne pot ajuta să abordăm 
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GenAI, să identifice unele utilizări etice emergente ale GenAI și să 
exploreze alternative pentru a aborda situațiile care implică utilizarea 
neautorizată a GenAI în mod corespunzător. 
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- Postul de televiziune Antena 3 CNN, parte a Intact Media, organizează, 
în cadrul proiectului România Inteligentă, conferinţa regională 
„România redevine verde - trei paşi fără întoarcere | Un nou Cod Silvic, 
o campanie de împădurire fără precedent, o strategie de digitalizare”. 
Conferinţa regională „România redevine verde - trei paşi fără întoarcere 
| Un nou Cod Silvic, o campanie de împădurire fără precedent, o strategie 
de digitalizare”, susţinută de Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor, 
are loc marţi, 12 decembrie 2023, ora 14.00, la Hotel Crowne Plaza, sala 
Crown Ballrom, parter, Bucureşti. 
Conferința regională este organizată de Antena 3 S.A., parte a Intact 
Media Group şi va fi transmisă live pe site-urile antena3.ro, jurnalul.ro, 
precum şi pe paginile de Facebook Antena 3 CNN și Jurnalul, iar 
tronsoane ale dezbaterii vor fi preluate live pe postul TV Antena 3 CNN. 
Conceptul conferinţei face parte din platforma media "România 
Inteligentă", marca Antena 3 CNN şi este moderată de Adrian Ursu. 
Programul conferinţei regionale: 
14.00 - 15.00 - Noul Cod Silvic; 
15.00 - 16.00 - Împăduriri PNRR; 
16.00 - 17.00 - Digitalizare PNRR; 
17.00 - 17.15 - Q&A şi concluzii. 
Discuțiile, dezbaterile și prezentările conferinței regionale se vor axa pe 
expunerea clară a legislației elaborate prin PNRR, respectiv Strategia 
Naționala pentru păduri 2030 și Codul Silvic și expunerea 
oportunităților rezultate din acțiunile de împădurire la nivel național 
prin PNRR. 
Speakeri şi invitaţi la conferinţă 
Mircea Fechet, Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor; 
Ionuț-Sorin Banciu, Secretar de Stat Ministerul Mediului, Apelor și 
Pădurilor; 
Antonie Marius-Cristian, primarul Comunei Daneți, judeţul Dolj; 
Mihaela Frăsineanu, Consilier de Stat în cadrul Cancelariei Prim-
Ministrului; 
Prof. Dr. Bogdan Popa, Universitatea Transilvania din Brașov, Facultatea 
Silvicultură și Exploatări Forestiere, Departamentul Exploatări 
Forestiere, Amenajarea Pădurilor și Măsurători Terestre; 
Conf. Univ. Dr. Ing. Liviu Nichiforel, Prodecan Universitatea Ștefan Cel 
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Mare Suceava; 
Prof.univ.dr. Laura Bouriaud, Director al Consiliului Studiilor 
Universitare de Doctorat, Universitatea Ștefan Cel Mare Suceava; 
Dan Popescu, Șef Ocolul Silvic Renașterea Pădurii; 
Gabriel Oltean, Consilier Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor; 
Asist. Univ. Dr. Cristian Mihai Enescu, Lector la Universitatea de Științe 
Agronomice și Medicină Veterinară din București; 
Ion Spiridon, Primar Comuna Urzica, Județul Olt; 
Bogdan Chiripuci, Manager Politici și Programe pentru Agricultură în 
echipa Clubului Fermierilor Români; 
Dr. Ing. Olivier Bouriaud, Profesor Universitatea „Ştefan cel Mare" 
Suceava - Facultatea de Silvicultura, Head of the Model and Methods 
Office, National Forest Inventory; 
Ion Nedelcu, Inginer de cercetare Agenția Spațială Române (ROSA). 

Oana Nuțu Universitatea 
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Suceava, poziția 12 
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- Metarankingul Universitar 2023 publicat de Centrul Qualitas 
poziționează Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava pe locul 12 la nivel 
național, la egalitate cu Universitatea din Craiova și Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Victor Babeș” Timișoara. Fruntașele 
clasamentului sunt Universitatea Babeș-Bolyai (UBB) din Cluj-Napoca – 
poziția 1, Universitatea din București, a doua, și UMF Carol Davila din 
București și Universitatea Politehnica București, la egalitate pe poziția 3. 
În Top 10 al universităților din România urmează UMF „Iuliu-
Hațieganu” Cluj-Napoca și Universitatea „Transilvania” din Brașov, pe 
locurile 5-6, urmate de Universitatea „Al. I. Cuza” Iași, Universitatea de 
Vest din Timișoara, Universitatea Tehnică din Timișoara și ASE 
București. Pe poziția 11 se situează șase universități, și anume 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași, 
Universitatea din Oradea, Universitatea „Dunărea de Jos” Galați, 
Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, Universitatea de Medicină, 
Farmacie, științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu Mureș și 
Universitatea de științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca. 
Clasamentul cuprinde, în total, 30 de universități, iar ultimul clasat din 
Metaranking este pe poziția 16. 
Din 2022, Metarankingul Universitar este publicat sub egida Centrului 
Qualitas din UBB, cu o echipă de experți interni și externi. Au fost 
selectate pentru analiză și includere în Metarankingul Universitar 
următoarele clasamente internaționale (folosind ultima ediție 
disponibilă): (1) Academic Ranking of World Universities/ARWU 
(educație și cercetare); (2) Center for World University Rankings/CWUR 
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(educație și cercetare); (3) Leiden Ranking/CWTS (cercetare); (4) 
Performance Ranking of Scientific Papers of World Universities/NTU 
(cercetare); (5) QS – Top Universities Ranking/QS (educație și 
cercetare); (6) Scimago Institutions Ranking/Scimago (dominant 
cercetare); (7) Times Higher Education – World University 
Rankings/THE – Times (educație și cercetare); (8) University Ranking 
by Academic Performance/URAP (cercetare); (9) Best Global 
Universities Rankings/U.S. News (cercetare). 

Daniela 
Micuțariu 

Public numeros și 
ropote de aplauze, la 
evenimentul 
„Armonii Urbane”, 
organizat la USV 

monitorulsv.ro 
11.12.23 

- Evenimentul „Armonii Urbane” (Café concert, jazz și lăutărească), 
organizat la USV, la sfârșitul săptămânii trecute, s-a bucurat de un public 
numeros, care i-a răsplătit pe artiști cu ropote de aplauze. „Un concert 
unic, în care jazzul și muzica lăutărească s-au îmbinat într-o simfonie de 
neuitat”, au spus spectatorii, care au apreciat colaborarea dintre 
Asociația Institutul Bucovina, Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” 
Suceava, Biserica Evanghelică din Suceava, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, Școala Gimnazială Nr. 1 Suceava, Ryma Association, 
Partida Romilor „Pro Europa” Suceava și Radio AS Suceava, cei care au 
pus bazele evenimentului. 
Acțiunea muzicală de la Auditorium „Joseph Schmidt” s-a desfășurat sub 
îndrumarea inspectorului școlar pentru educația romilor din cadrul 
Inspectoratului Școlar Județean Suceava, prof. Lucian Dimitriu, cu 
sprijinul logistic al Corinei Derla, curator la Biserica Evanghelică din 
Suceava. 
Bucurie și armonie au oferit artiștii: Dragoș Bidirel (pian), Neculai Crețu 
(flaut), Ovidiu Svart (nai), Mihaela Svart (vioară) și Milu Baicu 
(percuție). De asemenea, evenimentul a fost îmbogățit de prezența unui 
invitat surpriză, Ioan Ștefan Cigu, un violonist recunoscut pentru 
măiestria sa atât în România, cât și în străinătate, care a captivat și 
emoționat publicul prin interpretarea sa. În cadrul evenimentului, o 
seară memorabilă, artiștii au fost onorați cu premii oferite de către 
Partida Romilor „Pro Europa” Suceava, fiind recunoscută, astfel, 
contribuția lor în promovarea artei și culturii. 
Tot în cadrul spectacolului de vineri, 8 decembrie 2023, a fost sărbătorit 
și maestrul Dragoș Bidirel, care a împlinit pe 1 decembrie 2023 frumoasa 
vârstă de 75 de ani. Publicul l-a felicitat și i-a cântat „La mulți ani!”. 
Artistul de etnie romă a primit o plachetă de excelență din partea Partidei 
Romilor „Pro Europa” Suceava, înmânată de către Oana Solovăstru, 
secretar general al asociației. „Evenimentul «Armonii Urbane» a adunat 
peste 240 de spectatori, demonstrând aprecierea comunității sucevene 



pentru astfel de inițiative culturale și muzicale. Organizatorii transmit 
mulțumiri tuturor celor implicați și așteaptă cu nerăbdare să vă aibă 
alături la următoarele evenimente”, a spus Petru-Vasile Gafiuc, 
președinte al Asociației Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina. 

 


